
 

Referat af skolebestyrelsesmøde 06.03.2024  
 
 
Dagsorden: 
 
 
Dagsorden 
 

1) Økonomi – Budget 2024 v/Helle (administrationsleder). Hvis vi tænkte, at 2023 var 
hårdt, så er det ingenting ift. 2024, da mange ting for alvor slår igennem i 2024 (børn, 
som er startet i specialtilbud tilbage i august, havde vi kun udgifter på til og med 
december, altså 5/12 – dem har vi nu udgifter på gennem hele året, 12/12). Det er 
m.a.o. en umulighed at finde frem til en måde, hvorpå vi kan få budgettet til at komme i 
balance, endsige at bringe skolen i en position, hvor vi kan komme til at afdrage på 
vores gæld.  
 
Det fører meget naturligt frem til næste punkt.  
 
Specialklasseafregning – Skolelederforeningen i Aarhus har lavet følgende oversigt 
over skolernes udgifter til børn og unge i specialklasser, som viser, at skolerne i Aarhus 
i gns. bruger 12,24 pct. af deres samlede budget på børn og unge i specialklasser; 
Møllevangskolen står i udsigt til at bruge 21 pct. (se den anden vedhæftning). 
Foreningen Skole og Forældre har lige afholdt møde herom, hvor Mette deltog, og som 
vi tager, inden spørgsmålet om jeres eventuelle godkendelse af budgettet afgøres.   

  
 

2) Korte orienteringspunkter v/TCT  
- Ledelsessituationen nu og fremadrettet. 
- Skoleudviklingssamtale torsdag 7. marts. 
- Antal specialklasser. 
- Valgfag tilsagn fra bestyrelsen. 

 
 

3) Forældretilfredshedsundersøgelsen – holdt op mod vores drøftelser af ting, som 
bestyrelsen kan bidrage med for at sikre, at flere forældre vælger skolen til. 

Her tager vi udgangspunkt i data fra forældretilfredshedsundersøgelsen (som var en 
stikprøveundersøgelse, hvilket man er ga et over til).    
 
4) Evt.  

 
 

Dagsorden Status Referat 

Hvad 

handler 

punktet 

Orienterin

g (O), 

drøftelse 

Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på 

beslutning, angivelse af evt. ansvarlig og evt. deadline 



 

om? Hvem 

står for 

punktet? 

(D), 

workshop 

(W) eller 

beslutning 

(B) 

AD. 1  
 

Økonomi – regnskab 2023 samt budget 2024 v/Helle 

(administrationsleder)  

 

Se ogsa  bilag fra Helle for nærmere detaljer.  

 

Regnskab for 2023  

Regnskab for 2023 var oprindeligt budgettet med godt 

600.000 i minus.  

Vi er heldigvis endt med ”kun” 276.000 i minus, ikke mindst 

grundet stor grad tilbageholdenhed.  

Da vi imidlertid bærer en gæld pa  -1,1 mio. med os, bliver det 

akkumulerede resultat 1.361.042 kr. i minus. 

  

Budget for 2024  

Som tidligere udmeldt er det stigningerne i antallet af børn fra 

distriktet, som skal i specialklasser, som er en af 

hoveda rsagerne til, at skolen er ga et fra plus til minus.  

 

Skolelederforeningen i Aarhus har lavet en opgørelse over, 

hvor mange penge skolerne i Aarhus Kommune bruger til børn 

og unge i specialklasser*, som viser, at skolerne i gns. bruger 

12,24 pct. af deres samlede budget pa  børn og unge i 

specialklasser; Møllevangskolen sta r i udsigt til at bruge 21 

pct. 

 

*Det er distriktsskolen, som dækker udgifterne til distriktets 

elever, som skal i specialklasse, uagtet om eleven nogensinde 

har ga et pa  distriktsskolen. Dette gælder for alle folkeskoler i 

kommunen, og er altsa  ikke noget specifikt for 

Møllevangskolen. Vi har imidlertid den største andel af børn 

og unge i specialklasser, eftersom det er hver 10. elev i 

distriktet, som ga r i et specialtilbud. Midlerne til at betale for 

den meget markante stigning, der har været pa  omra det, er 

imidlertid ikke fulgt med.  

 



 

Vi skal dække fagrækkerne, hvorfor vi ikke har mulighed for at 
reducere i personalet for herigennem at spare pa  lønmidler (vi 
kan jo ikke sige til forældrene, at deres børn ikke skal 
undervises i matematik næste a r).   
 
Det efterlader meget fa  greb at gribe fat i ift. besparelser. 
 
Pa  baggrund af de nuværende udmeldte ressourcer ga r vi et 
budgetteret underskud i møde pa  rundt regnet -2,5 mio. kr. 
 
Medregnet gælden (-1,4) bliver det til et akkumuleret 
underskud pa  i alt -3,9 mio. kr. 
 
Det svarer til -8,2 pct., hvilket er en væsentlig overskridelse af 
de +/- 5 pct., som skolen ma  have.  
 
Beslutning 

Forældrerepræsentanterne i bestyrelsen pa  Møllevangskolen 
afviser enstemmigt at godkende budgettet.  
Vi kan ikke sta  inde for de rammer, som skolen drives under, 
da der allerede har været besparelser.  
Vi vurderer at, det vil fa  for stor konsekvens for fastholdelsen 
af elever og opretholdelse af kvaliteten pa  skolen i et udsat 
boligomra de.  
Vi vælger at fremhæve posten om ”tildelte midler til 
specialomra det”, som værende den post, der skal belyses. 
  

AD 2  O Orienteringspunkter v/TCT  
- Ledelsessituationen nu og fremadrettet: For at undgå 

dobbeltudgifter til løn til pæd. leder for 
indskolingen/SFO (Lars’ funktion), har det været 
planen, at den nuværende håndtering, hvor Annette 
tager alle almenklasser, og TCT er inde over SFO’en, har 
skullet løbe frem til 1. august, hvor der kan starte ny 
pæd. leder. Skolelederforeningen udfordrer imidlertid 
en sådan løsning med henvisning til, at man maksimalt 
må lave en konstituering i 4 mdr. Det kan imidlertid få 
yderligere konsekvenser for skolens økonomi, hvis 
perioden med dobbeltudgifter til løn bliver for lang, og 
Lars er i princippet i løn frem til efterårsferien. Den 
økonomiske situation er ganske anderledes for SFO’en 
grundet statslige midler, som vi får del af de næste par 
år. Derfor er vi også p.t. ved at hyre en 
fritidspædagogisk leder ind (FPL) til fritidsdelen, som 
kan være med til at sikre daglig ledelse af SFO’en – det 
personalemæssige ansvar vil stadig påhvile den 
kommende pæd. leder.  



 

 
- STUK-tilsyn. Vi afholder skoleudviklingssamtale 

torsdag 7. marts, hvor Børn og Unge-chefen og en 
konsulent fra forvaltningen deltager. Som 
udgangspunkt er det ledelsesteamet samt skolens 
MED-udvalg, som deltager i samtalen (de sidste to 
gange har der været en forældrerepræsentant med fra 
bestyrelsen). Fokus er på skolens arbejde med at sikre 
faglig progression, hvoraf udgangspunktet er årsagen 
til, at vi er udtaget til tilsyn, nemlig at der er for stort et 
gab mellem top og bund blandt eleverne, hvoraf for 
mange (tosprogede) elever end ikke består 
afgangsprøverne. Referatet skal hertil lægges ud på 
skolens hjemmeside. TCT sender referat af samtalen til 
bestyrelsen, inden den lægges på hjemmesiden.  
 

- Orientering om antal specialklasser – vi skal starte ny 
specialklasse allerede i midten af maj mdr. (altså inden 
ferien). Hertil står vi i udsigt til at starte ny klasse (0. 
kl.) efter ferien. Omvendt sammenlægges fire 
udskolingsspecialklasser til tre, hvorfor vi ”kun” 
vækster med én specialklasse i alt.  
 

- Valgfag tilsagn fra bestyrelsen. Bestyrelsen accepterer  
 

AD 3  B Forældretilfredshedsundersøgelsen – holdt op mod vores 
drøftelser af ting, som bestyrelsen kan bidrage med for at 
sikre, at flere forældre vælger skolen til. 
 

Da megen tid gik med drøftelser af økonomien, blev der ikke 

tid til punkt 3. 

 

 Ad 4  D/B  Evt 

 

 

 

Tid: kl. 18.00-20.30 

Mødeleder og referent: Thomas Christian Trønning 

  

Deltagere: 

 

Forældrerepræsentanter 

▪ Ayan Abdullahi Hussein (Habiba Hold 2) –    

▪ Birgit Schultz (Frida 8B) 



 

▪ Jesper Hæe (Sigrid 2A) – afbud  

▪ Kim Thylstrup (Ann 3A, Asger 2B) 

▪ Marie Louise Lind Pedersen (Thor 8FB) 

▪ Mette Skifter Andersen (Villads Hold 1, Alberte 5B) 

▪ Nina Møberg (Ea 7Y) 

▪ Zainab Mohamed Ali (Nimcaan 4A, Noor 5A, Zuwaida 7X, Mubarik 9B) 

 

Suppleanter 

▪ Mathilde Cecchini (Martha 2A, Christian 5B) 

▪ Stine Johannsen (Felix Hold 2) 

 

Medarbejderrepræsentanter 

▪ Hans Jørgen Nim (Buster) – lærer – deltog ikke 

▪ Uffe Rasmussen – lærer 

 

Elevrepræsentanter 

Anas Mohamed Yusuf (7X) – deltog ikke 

Jasmin Victoria Petersen Göçer (8A) – deltog ikke 

 

Ledelsen 

▪ Thomas Christian Trønning – skoleleder (ref.) 

▪ Annette Demant – viceskoleleder (fast gæst)    

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 


